
 
∆ίνεται το στοιχείο Χ µε ατοµικό αριθµό 34. 

1) Ποια η κατανοµή των ηλεκτρονίων του στα διάφορα τροχιακά; 

2) Εξηγείστε γιατί το τροχιακό 3d συµπληρώνεται πριν από το 4p. 

3) Πώς µπαίνουν και γιατί τα ηλεκτρόνια σθένους στα επιµέρους τροχιακά; 

4) Ένα ηλεκτρόνιο Α του στοιχείου Χ αποτελεί ζεύγος µε ηλεκτρόνιο Β. Αν το Α έχει τετράδα 

κβαντικών αριθµών (3,2,-1,- 1
1
2
 ), ποια η αντίστοιχη τετράδα του Β; Σε ποιο τροχιακό ανή-

κουν τα παραπάνω ηλεκτρόνια; 

5) Σε ποια οµάδα και ποια περίοδο του Περιοδικού Πίνακα ανήκει το στοιχείο Χ; 

6) Γιατί η ενέργεια πρώτου ιοντισµού του στοιχείου Χ είναι µεγαλύτερη από την αντίστοιχη 

ενέργεια του Καλίου  (19Κ) ; Ποια η δοµή του ιόντος Χ που προκύπτει µετά τον πρώτο ιο-

ντισµό; 

7) ∆ώστε τον ηλεκτρονιακό τύπο της ένωσης που παράγεται όταν ενώνεται το Χ µε το Κάλιο. 

8) ∆ώστε τον ηλεκτρονιακό τύπο του οξειδίου ΧΟ3. Το οξείδιο αυτό είναι όξινο ή βασικό; 

∆ικαιολογήστε την απάντησή σας. 
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